

指前镇:新型农业经营主体助力乡村振兴

本报讯 6月15日一早,在指前镇东浦村芦庄圩自然村的一块水稻田里,两台插秧机正在

插秧作业。“我们合作社现在还有百来亩田没插,预计这两天可以全部插完。”这块地的经营者、

东方农机专业合作社社长沈小芳告诉记者。

沈小芳是芦庄圩自然村人,2013年11月成立农机专业合作社,目前经营土地370亩。“今年小麦收成不错,亩均产量在850斤左右。”沈小芳高兴地表示,现在种的是精选的南粳5055、镇糯20这样的优质稻米品种。

东方农机专业合作社是国家水稻全程机械化生产标准化示范农机合作社,沈小芳先后投入120余万元,购置了14台大拖、小拖、插秧机等农用机械以及4套烘干机,服务范围可至直溪、丹阳等地。

“像沈小芳这样的农机专业合作社,我们村一共有4家。”东浦村经济合作社社长翟建平告诉记者。2008年,东浦村争取到

了全省万顷良田建设工程,开始流转整理村民的土地,通过两期万顷良田建设工程,东浦村迁了13个村庄、近700户农户,流转土地3000余亩。

“农民从土地中解放了出来,外出打工或者到工业园区就业以增加收入。”东浦村党总支书记吕建民表示,同时经过村委流转、发包,村民还能在土地上获得租金收入。在这样的环境下,农机专业合作社、种粮大户等新型农业经营主体也随之迅速成长起来。“我们村共有种植养殖面积近8000亩,目前超九成都由他们在经营,实现了传统农业向现代农业、分散经营向规模经营的可喜转变。”

村民王冬是沈小芳雇用的

插秧机手,已经有五六年驾驶农机的经验,“我自己也承包了30多亩水面养螃蟹和青虾,农忙的时候就出来开农机。”像王冬这样的熟练农机手,每天的工资是300元,大半月的夏收夏种时间,收入也很可观。“在农忙的时候我们都是雇用村里的村民。”沈小芳说。

做好了土地文章,村集体经济收入也提高了,近年来,东浦村大力开展村庄环境整治,新建了老年活动中心、图书馆等。该村每年还为全村475位70岁以上的老年人购买老年人意外险,每年重阳节给80岁以上的老人发放尊老金。“让每位村民都能享受到发展带来的成果,让村民真正安居乐业。”吕建民表示。

陈玉婷/文 王正祥/摄



指前镇东浦村芦庄圩自然村村民正在进行插秧作业。

省政府办公厅发文要求做好草地贪夜蛾防控工作 我区目前暂未监测到草地贪夜蛾

本报讯 草地贪夜蛾是联合国粮农组织全球预警的迁飞性农业重大害虫,迁飞扩散速度快,发生危害区域大,一旦防控不到位,极易暴发成灾。为做好草地贪夜蛾监测防控工作,遏制虫害扩散,保障粮食生产安全,近日,江苏省政府办公厅专门下发通知,要求各地切实做好防控工作。

据了解,草地贪夜蛾适宜发生范围广、繁殖能力强、取食作物种类多、防控难度大,

已在全球100多个国家造成了危害。今年1月入侵我国云南以来,短短5个月已扩散至全国16个省份500多个县。

我省是草地贪夜蛾北迁南回的过渡地带,也是其往北迁飞的虫源地。近期,我省部分市县已发现草地贪夜蛾,若不及时采取有效措施,一旦定殖扩散,将严重威胁我省农业和粮食生产。

记者日前从农业部门获悉,我区目前暂未监测到草地贪夜

蛾。区农业农村局植保站站长孙国俊表示,下一步我区将进一步组织监测,镇村一旦发现疑似虫情及时上报,做好防治预案和技术准备,掌握防控工作主动权,指导农民科学合理安全用药,尽可能采取生物、生态、物理等综合措施,避免过量用药造成不良影响。牢固树立防灾减灾意识,科学制定对策,早谋划、早部署、早安排,坚决打赢草地贪夜蛾防控攻坚战。

陈玉婷

我区今年首场乡村巡演走进朱林镇

本报讯 为庆祝中华人民共和国成立70周年暨建党98周年,近日,区委组织部、宣传部联合朱林镇党委在长兴村开展了乡村文艺巡演首场演出,区华罗庚艺术团用精心准备的节目为200多名村民送上了精美的视觉大餐。

演出开场舞《花开盛世》、《繁花似锦》瞬间点燃现场气

氛,歌曲《幸福中国一起走》、锡剧《江姐》、小品《扶贫轶事》等节目一次次引起高潮,演出在《我爱你中国》、《中国大舞台》的歌声中圆满落幕。

本次文艺巡演内容丰富、贴近生活,深受群众好评,不仅是向祖国70周年伟大生日的一次庄严献礼,更是体现基层

党组织在新时代文明实践中的一次生动实践。通过开展形式多样的文娱活动,让广大群众能够清楚地感受到新时代文明实践的真实存在,真正看得见、听得到党的政策和声音,对增强基层党组织战斗堡垒的凝聚力、助力乡村振兴战略的实施意义重大。

孙婷 郭亮

区市场监管局:开展储气库特种设备安全检查

本报讯 近日,区市场监管局直溪分局对辖区内西气东输管道公司和港华储气有限公司两家储气企业的特种设备进行了安全检查。

目前,这两家储气企业在用

特种设备179台,压力管道37公里,储气量8亿立方米,是我国建设的最大盐穴地下储气库。检查主要针对使用单位安全生产主体责任是否落实、特种设备安全管理机构设置、专(兼)职安全

管理人员配备是否到位、作业人员是否经过安全教育培训及持证上岗、设备自查和维护保养制度是否落实、应急预案是否制定并组织演练等情况。

王晓明 左玲

葛安荣 李永兵合著《黄风醉》出版

本报讯 由我区著名作家葛安荣和青年作家李永兵合作,常州市委宣传部、金坛区委宣传部重点扶持项目——长篇小说《黄风醉》,日前由江苏文艺出版社出版发行。

《黄风醉》取材于国家级非物质文化遗产——金坛封缸酒

酿造技艺,并延伸至整个中国黄酒产业。在绚烂夺目的世界酒文化舞台上,中国非物质文化遗产传承人坚定的文化自信和工匠精神得到淋漓尽致的展现。

《黄风醉》是葛安荣、李永兵师徒历时两年多精心打造的

一部长篇力作。小说通过浓郁的地域特色与生活气息,以及波澜起伏的故事情节和血肉丰满的人物形象,展现出黄酒酿造传承人在非物质文化遗产传承中的文化自信、文化精神、文化品位和文化智慧。

蒋建君

东方盐湖城加快建设补短板 助力茅山旅游度假区跻身国家级

本报讯 日前,记者在东方盐湖城道天下景区的巽宿酒店项目施工现场看到,建筑的主体结构已经基本完成,建筑工人正在进行水电、吊顶等内部装修作业。

“预计在九月底十月初,巽宿酒店就可以对外试营业。”东方盐湖城旅游发展有限公司常务副总叶波告诉记者,作为茅山旅游度假区的核心引擎项目,2016年正式开园以来,东方盐湖城每年接待游客超百万人次,但由于酒店布局较少,存在游客过夜天数、游客住宿消费等方面后劲不足的问题。

为了补齐这一短板,同时配合茅山旅游度假区打造国家级旅游度假区的要求,东方盐湖城投资2亿元建设巽宿酒店项目。“‘巽’在八卦中代表风,所以酒店的北部片区建筑风格区别于景区整体的山居风格,风格偏向现代、简约。”叶波表示,巽宿酒店建成投用后,东方盐湖城景区的客房数量将达到800间。

同时,东方盐湖城还与雅居乐合作,将投资近8亿元,建设以道文化为主要元素的主题酒店,建成后又将作为茅山旅游度假区内又一座综合性标杆型酒店。“通过持续开发,建设酒店项目,预计未来三年我们的总体客房量将达到两千间。”叶波告诉记者,届时将极大地弥补东方盐湖城景区乃至茅山旅游度假区在住宿场地上的缺失,真正打造成为游客可以进行二日或多日旅游的度假目的地。

“为了更好地创建国家级旅游度假区,我们度假区也在加快度假区范围内星级酒店的建设。”茅山旅游度假区管委会旅游发展局副局长姜悦表示,同时度假区积极加快星级酒店的引进布局,今年已经新签约了三家品牌度假酒店。

记者同时了解到,总投资10亿元的东方盐湖城二期青青源境项目日前已经完成了方案的整体规划,正在进行场地平整,预计今年年内将开工建设。叶波告诉记者:“青青源境项目将以亲子度假产品为核心,我们将依托茅山的山势、水利、林木等自然资源,打造如惊奇丛林、欢乐水岸、可乐牧场等亲近自然、寓教于乐的项目。”叶波表示,东方盐湖城景区将致力于把青青源境项目打造成为华东地区最大最全的一站式家庭亲子旅游度假目的地。

陈玉婷



东方盐湖城景区巽宿酒店效果图。